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一、选择题

1.小明观察家中的电能表（如图），下列说法正确的是（   ）
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A．此电能表应该接在220V的电路中使用

B．电能表的额定功率是220W

C．小明家已经消耗的电能为107J

D．此电能表转盘每小时转过3000转

2.利用如图所示装置研究电功，电动机工作时两端电压为6V，通过的电流为1A，在5s内将质量为4kg的重物匀速提升0.6m。下列说法正确的是（　　）
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A．重物上升过程中动能转化为重力势能

B．重物增加的机械能是由电能转化来的

C．此过程屮电动机消耗的电能为30J

D．此过程中电动机对重物做的功等于电流做的功

3.电功的国际单位是（   ）

A．伏特（V）  B．安培（A） C．瓦特（W）  D．焦耳（J）

4.小红同学家的电冰箱正常上作时电流大约是1A，则它正常工作10h所消耗的电能是（   ）

A．2200J    B．1.32×105J   C．7.92×105J  D．7.92×106J

二、填空题

5.一节新干电池的电压为　　伏，家庭测量消耗电能的仪表是　　，远距离输送电一般是采用　　方式（填高压或低压）。

6．某品牌太阳能热水器内装有50kg的水，阳光照射一段时间后，热水器中的水从15℃升高到55℃，热水器中的水吸收的太阳能为　　J；同样的水改用电加热，则消耗的电能为　　KW•h[已知水的比热容C水=4.2×l03J/（kg•℃），热水器热散失忽略不计]．

7．一个标有“220V  1200W”的电热水壶．要在1个标准大气压下将2kg温度为20℃的水烧开，水需要吸收的热量是　　J，若不计热损失，电热水壶正常工作时烧开这壶水需要的时间是　　s． （水的比热容为4.2×103J/（kg•℃）

三、计算题

8.如图所示电路[image: image3.png]


中，R1=18Ω，R2=12Ω．当开关S1闭合，S2、S3断开时，电流表的示数为0.6A；当开关S1、S2、S3都闭合时，电流表示数为2A，且灯泡正常发光，设电源电压不变．求：
（1）电源电压；
（2）灯泡正常发光60s时，通过灯泡的电流做的功．
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9.小璇春节回老家过年，爸爸开的是新买的混合动力汽车．混合动力汽车是一种新型汽车，它有两种动力系统．汽车加速，汽油机提供的动力不足时，蓄电池的电能转化为动能，使汽车加速更快；汽车减速，汽车动能转化为电能，由蓄电池贮存起来，减少能量的浪费．两种动力系统也可以独立工作，只有汽油机工作时，与一般的汽车相同；只使用电力时，由电动机提供动力．如表是小璇家的混合动力汽车蓄电池的铭牌，其中电池容量是蓄电池贮存的最大电能．求：
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（1）在家庭电路中对放电完毕的蓄电池充满电要多长时间？

（2）若仅由汽油机提供动力，假设一箱汽油完全燃烧放出的热量的24%与蓄电池储存的能量相当，汽车一箱油是多少升？（汽油的热值为3.0×107J/L） 

第1节  电能电功精品练习题参考答案

一、选择题

1.答案：A  2.答案：BC
3.答案：D  4.答案：D

二、填空题

5.答案：1.5；电能表；高压。

6.答案：8.4×106；2.33．

7.答案：6.72×105J；560．

三、计算题

8.答案：（1）当开关S1闭合，S2、S3断开时，R1与R2串联，电流表测电路中的电流，串联电路中总电阻等于各分电阻之和，由I=U/R可得，
电源的电压U=I（R1+R2）=0.6A×（18Ω+12Ω）=18V

（2）当开关S1、S2、S3都闭合时，R2与灯泡L并联，电流表测干路电流，并联电流各支路两端的电压相等，
通过R2的电流I2=U/R2=18V/12Ω=1.5A

并联电路干路电流等于个支路电流之和，通过灯泡的电流IL=I-I2=2A-1.5A=0.5A

灯泡正常发光60s时，通过灯泡的电流做功W=UIt=18V×0.5A×60s=540J

9.答案：（1）3.6×104s；（2）22．
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